

鱼死网破 为哪般

周琦为何宣布退出整个赛季

8月29日,中国篮球圈爆出一个大新闻:与新疆队有合同纠纷的国手周琦,在个人社交媒体上宣布将退出CBA整个赛季。

周琦想离开新疆队,已经不是一天两天的事,双方为了续约合同甚至闹到了要打官司的地步。如今周琦个人宣布退赛,这个“逼宫”行为无疑将双方矛盾升级,甚至已经到了鱼死网破的地步。那么双方的合同到底是怎么回事?周琦为何闹到了甚至不惜一个赛季不打球的地步?



有话直说

未来的路还很长

庭聿

周琦宣布自己将退出整个新赛季的一段发言,引发了整个中国篮坛的关注和聚焦,这一决定很快登上了热搜,成为人们谈论的话题……其中,也夹杂着对CBA联赛的担心,对中国男篮国家队的担心。

我想说,大可不必因为周琦的“我宣布退出整个赛季”就认为这伤害了联赛——至少从目前看来,这个联赛已经不惧怕这种级别的伤害了。

由于众所周知的原因,如今的CBA联赛已经是遍体鳞伤,在“泡泡”中打联赛,赞助商难以得到应有的回报,球迷也看不到想要的比赛。

所以,周琦这种“自裁”一个赛季的做法,伤害的顶多是新疆队的感情和新疆队的实力,于整个联赛而言没有太大的损失。或者换个说法,就当周琦去“养伤”了吧。

大家还记得丁彦雨航离开联赛多久了吗?若不是问一个山东的朋友,我可能还得去网络查找相关资料进行确认,他已经离开我们的视线三年了。

这个曾经联盟中热度仅次于易建联的球员,从他去美国打夏季联赛之后,再也没有出现在CBA联赛中,但除了偶尔有人提及之外,更多人更愿意去联赛中寻找新的兴奋点。

即便是在去年的联赛“泡泡”中,我们看到的也是浙江的青春风暴,吴前和张镇麟们点燃了屏幕前球迷的肾上腺素。人们谈论更多的则是辽粤大战,联赛的招牌球星依然是易建联和郭艾伦。

今年没有周琦,点燃这一切的可能还会是辽粤大战,可能还会有更多“小鲜肉”出现——可能是王翊雄,也可能是黎梓霖。毕竟运动员只能在赛场上实现价值最大化。

现在,我们还不知道国家队主帅杜锋对周琦事件的看法,但对于同样在低谷中的中国男篮而言,周琦的影响可能也只是暂时的。

比如在东京奥运会前,由于孙杨没有随队出征,不少人担心中国游泳队的成绩,但是其他选手依然奋勇拼搏,夺得三金。而对于中国男篮来说,周琦的重要性似乎还难以和泳池中的孙杨相比。

作为中国男篮生代的代表,周琦尚未在国际赛场上用自己的表现完全征服球迷,尚未偿还男篮世界杯2019年9月3日那晚,在五棵松的瞬时短路……对于周琦来说,未来的路还很长。

周琦宣布将退出CBA新赛季

新华社乌鲁木齐8月29日电(记者马锴、孙哲)29日,中国男篮国手周琦通过社交媒体宣布自己将退出整个新赛季。CBA新疆广汇男篮俱乐部总经理郭舰回应称,俱乐部已按程序完成递交合同、备案等工作,周琦作何选择是其个人自由。

周琦在个人社交媒体账号发文称:“我宣布退出整个赛季,坚持维护球员自身的合理合法权利,这是我作为球员应尽的责任,我希望通过我的事情能够让CBA联盟更加规范,真正做到保障球员的合理权利,同时我会尽快向中国篮协补充材料,相信篮协能够给出一个公平公正的裁决结果。”

根据CBA联赛新赛季本土球员注册日期相关要求,球员需在8月1日至8月31日内完成注册,否则将缺席新赛季CBA联赛。此前,中国篮协相关人士证实,周琦与新疆男篮的合同争议已进入中国篮球协会的仲裁程序,中国篮协已于8月24日收到仲裁申请书并开始调查和了解有关情况。

郭舰表示,新疆男篮对周琦当日的声明表示遗憾,但男篮俱乐部已经按照CBA联赛规定和程序完成相关工作,表现出了俱乐部的诚意,而周琦将作何选择是其个人的自由。新疆男篮将坚决维护CBA联赛相关规章制度,坚决维护CBA联赛集体利益。

一直想走

实际上,自从2018年12月被火箭队裁掉而不得回归CBA后,周琦就已经动了离开新疆队的念头。2018赛季-2019赛季,周琦由于错过注册期而未能回归CBA,之后便返回美国独自训练。在这过程之中,周琦一度与辽宁队走得极近,双方曾达成签约协议,但新疆、辽宁两队以及周琦本人在签约权方面产生异议,他的归属问题曾引发外界广泛关注。2019年4月末,CBA公司做出裁决,表示周琦如果在2019-2020赛季回归CBA的话,那么新疆男篮享有对他为期两年的优先注册权或独家签约权。正是限于CBA的相关规定,周琦不得不回归母队新疆队,履行完剩余合同。

2019年8月,周琦与新疆队完成签约,当时有知情人士透露,他的年薪高达近两千万,是CBA仅次于易建联的第二高薪。但在新疆队这两个赛季,周琦

周琦能离开新疆队吗?很难。据了解,今年6月,周琦团队向CBA联盟纪律与争议解决委员会提交了一份仲裁申请,表示新疆队在合同签订和履行上存在违约和失信行为,但8月份这份申请的5条内容已经全部被驳回。据CBA联盟纪律与争议解决委员会相关人士介绍,委员会在按照流程完成听证和全部程序后,在调解不成的情况下,已经就其权限范围内的事项作出调解意见:合议庭基于所查明事实和各方陈述,认为新疆广汇俱乐部不存在足以构成球员有权单方面解约的违约或违规行为,因此未予支持周琦的调解请求。同时,合议庭认为,对于周琦举报的新疆广汇俱乐部存在参赛单位主体混同、违反工资帽规定的问题,应当由中篮联公司依据《2020-2021赛季CBA联赛球员注册、报名管理规定》进行调查并作出决定。

周琦团队表示:“球员履约的前提是俱乐部做到保障球员合法权益和依法合规运营。我方始终坚持为包括周

难言开心,因为他的目标是夺得更多冠军,而新疆队一直与冠军无缘。今年4月,在新疆队季后赛出局无缘八强后,周琦再度在个人社交媒体上表达了对球队的不满:“还要继续画饼吗,还会信吗。”一时间引起轩然大波。后来周琦代表辽宁队打全运会比赛时,在一场比赛后又表示自己“饿了好久”,这也被外界解读为再次对新疆队的引援不利表达不满。

作为当红国手,今年才25岁的周琦在哪支CBA球队都可以拿到顶薪,在此前提下,他肯定想加盟一支心仪的球队,以此来赢得更多的荣誉或其他东西。比如说,如果他加盟辽宁队,那么未来几年就是总冠军的有力争夺者;如果他加盟上海队或北京队,就可以获得更多大城市的商业资源。所以从这个角度上说,他想离开新疆队也情有可原。

很难如愿

周琦本人在内的篮球运动员争取他们应有的合法权益。我方不认同CBA联盟出具的调解意见,并对其调解程序中由5家俱乐部股东代表组成合议庭裁判案件的正当性及本案调解结果的公正性持保留意见。中国篮协已收到我方提交的仲裁申请,我方将积极配合中国篮协的各项仲裁工作,并在适当的时候以适当的方式对外发声。”

在双方的纠纷中,目前新疆队是占据主动的,虽然双方之前合同已经到期,但是按照CBA相关规定,只要球队愿意给出顶薪合同,球员必须续约。这项条款是强制性的,球员自身并不具备否决权,所以周琦想要运作自己离队,就必须要与新疆队达成协议,否则一切都是空谈。

如今周琦已经宣布退出下赛季CBA,一旦在注册截止期限前双方依旧无法和解,那么下赛季真的要无球可打,这对于球员本人、俱乐部乃至中国篮球来说,都将是重大损失。

据新民晚报微信公众号